

Zamyšlení: 167. Co říká prorok Amos o variantě Omicron

Všichni zoufale potřebujeme žít ve světě, který bere Boží volání ke spravedlnosti a férovosti mnohem vážněji.



Zamyšlení

Co říká prorok Amos o variantě Omicron

7500 mil. To je přibližná vzdálenost mezi Johannesburgem v Jižní Africe - městem, kde byla poprvé detekována nová varianta Omicron COVID - a východním pobřežím Spojených států. Bylo by to minimálně 12 dní jízdy nebo pětiměsíční procházka, kdyby tam byl dostatečně dlouhý most. I letecky je to skoro 15 hodin.

Neexistuje žádné zemětřesení, žádný hurikán, politická revoluce nebo jaderná bomba, které by nás mohly z této vzdálenosti být jen vzdáleně ohrozit. Přesto, 8 000 mil daleko, poblíž jižního cípu afrického kontinentu, má nepochopitelně malý virus celý svět na dlani.

O variantě Omicron toho zatím mnoho nevíme. Víme, že obsahuje více než [30 mutací](#) samotného proteinu spike - děsivě vysoký počet mutací, pokud se mě ptáte. Víme, že Omicron [cestuje](#) po celém světě; poprvé byl detekován v USA 1. prosince a již se [rozšířil](#) do 25 států.

Myslíme si, že je pravděpodobněji přenosnější a možná dokonce schopnější vakcínu překonat, ale na jistotu je ještě [příliš brzy](#). S jistotou víme, že byl poprvé detekován v Jižní Africe.

Jihoafrická republika leží na jižním cípu na [nejméně proočkováném](#) kontinentu na světě. K 20. dubnu, ke dni, kdy všichni Američané dostali přístup k očkování proti COVIDu, dostalo v Jihoafrické republice, zemi s téměř 60 miliony obyvateli, méně než 300 000 lidí byt jen jednu dávku.

Od té doby se situace pomalu zlepšovala, ale ještě k 29. listopadu bylo plně proočkových pouze

14,4 milionu Jihoafričanů. To je [méně než polovina](#) počtu Američanů, kteří již dostali třetí posilovací dávku.

Bylo by snadné tuto nespravedlnost odepsat jako problém někoho jiného. Jasně, není nám z toho dobře, byli bychom rádi, kdybychom mohli okamžitě všechny ochránit, ale musíme udělat, co můžeme. Nejprve se musíme chránit sami; myslet na číslo jedna. Amerika na prvním místě, že?

“Pokud nás COVID od svého prvního objevení na konci roku 2019 něčemu naučil, pak je to to, že jsme všichni mnohem propojenější, než bychom si rádi připustili.”

Pokud nás COVID od svého prvního objevení na konci roku 2019 něčemu naučil, pak je to to, že jsme všichni mnohem propojenější, než bychom si rádi připustili. Proti COVIDu nebude nikdo z nás plně chráněn, dokud nebudeme plně chráněni všichni, a varianta odolná vůči vakcínám, která se objeví na nejvzdálenějších místech světa, může okamžitě zvrátit každý centimetr pokroku, kterého jsme za poslední dva roky dosáhli.

Poprvé ve většině našich životů jsme čelili krizi, od níž nás nemůže izolovat žádné bohatství, blahobyt ani vzdálenost. Neexistuje žádná dostatečně vysoká hraniční zeď, žádná dostatečně zabezpečená uzavřená komunita, žádný dostatečně přísný zákaz cestování, který by udržel COVID na uzdě.

Ať se nám to líbí nebo ne, můj osud je neoddelitelně spjat s **osudem** všech ostatních lidí na této planetě, od Elona Muska po ty nejchudší komunity v rozvojovém světě. Znovu, se vznikem nové varianty Omicron, tento virus zbořil americký mýtus o individuální odpovědnosti a odhalil, že přinejmenším pokud jde o COVID, lidstvo vzkvétá i padá společně.

Prorok Amos přináší totéž poselství ve své palčivé obžalobě těch, o kterých ve své době říká, že „utlačují chudé a drtí potřebné“. Amos brojí proti těm, kteří žijí v přepychu a nezajímají se o své sousedy trpící chudobou.

„Nenávidím Jákobovu pýchu,“ říká Bůh, když si prorok představuje den v blízké budoucnosti, kdy asyrská vojska vkročí do země a lid, bez ohledu na bohatství nebo postavení, sdílí svůj osud společně.

“Už si nemáme ten luxus být v klidu a odpočívat v našem plně proočkovaném stavu, zatímco velké regiony světa bojují o získání zbývajících dávek ze Západu.”

Se vznikem varianty Omicron již nemáme ten luxus být v klidu a odpočívat ve svém plně proočkovaném stavu, zatímco velké regiony světa bojují o získání zbývajících dávek ze Západu. Společně stoupáme i padáme, a pokud nepřijdeme na to, jak účinněji bojovat proti dezinformacím a jak spravedlivěji rozdělovat zdroje, zjistíme, že znovu a znovu vyvoláváme strašák Omikronu.

Jak tedy před více než 2500 lety napsal prorok Amos:

„Ať se spravedlnost valí jako řeka“.

Nejde jen o to, že se musíme starat o ty méně šťastné, kteří jsou závislí na naší snaze o férovější a spravedlivější společnost, protože jsme všichni propojeni. Všichni zoufale potřebujeme žít ve světě, který bere Boží volání ke spravedlnosti a férovosti mnohem vážněji.

Jason Koon



Jason Koon

Jason Koon je ordinovaný baptistický kazatel, který píše na rozmezí víry a politiky. Žije v západní Severní Karolíně se svou ženou a dvěma dospívajícími dcerami. Jeho blog „téměř ex-evangelikální“ je na adrese www.jason-koon.com.

-van-

Pokud jste v článku zaznamenali chybu nebo překlep, dejte nám, prosím, vědět prostřednictvím kontaktního formuláře. Děkujeme!

Můžete také navštívit naši facebookovou stránku [Baptisté - Česká republika](#) nebo facebookovou

skupinu [Zpravodaj baptistických sborů](#)